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Вступ

Комбікормові заводи служать для виробництва розсипних комбікормів

для годування усіх груп і видів сільськогосподарських тварин та птиці із зерно-

вого фуражу місцевого виробництва з використанням збагачувальних добавок.

Технологічний процес сучасного комбікормового заводу передбачає ряд основ-

них операцій до яких входять прийом зернової сировини, її очистка, сушка та

завантаження в склади (силоси), очистка затареної мучної сировини, помол си-

ровини на частини, дозування окремих компонентів до продукту помолу відпо-

відно з заданими рецептами, їх змішування, зберігання та видачу готового ком-

бікорму.

Сучасні комбікормові за-

води переробляють у добу сотні

тонн зерна. Вони оснащені зна-

чною кількістю технологічного,

транспортного устаткування і

мають велике господарство з пі-

дсобних цехів, складів для зер-

на, готової продукції і відходів.

При переробці зерна виділяється

виробничий пил, що переходить

у звішений стан і при відповід-

них умовах здатний утворювати

з повітрям вибухонебезпечні

суміші. Такі підприємства, зок-

рема комбікормові заводи, ма-

ють підвищену пожежну небез-

пеку. Основними причинами та

умовами поширення пожежі по

виробничих приміщеннях і тех-

нологічних комунікаціях є наяв-

ність великої кількості горючих
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речовин і матеріалів, відсутність

вогнезатримуючих пристроїв на

комунікаціях. Розгалужена ме-

режа повітропроводів, техноло-

гічних каналів сприяє швидкому

поширенню пожежі. Виходячи з

наведеного аналізу, а також вра-

ховуючи інші надзвичайні ситу-

ації, що можуть виникнути, пе-

ред підрозділами ДСНС ста-

виться задача чітко прогнозува-

ти оперативну обстановку в ра-

йоні та організовувати роботу

особового складу пожежно-

рятувальних підрозділів відпові-

дно до нормативних актів з пи-

тань пожежної безпеки.

Характерною особливістю комбікормових заводів є велика кількість

бункерів і силосів, що безпосередньо беруть участь у технологічному про-

цесі. Аналіз результатів технічного розслідування вибухів, що виникли на

комбікормових заводах, дозволяє розподілити їх по причинах та за місцем

виникнення первинного вибуху, а також визначити зони найбільш силь-

них руйнівних вибухів.

Розподіл причин вибухів на комбікормових заводах наведено у таблиці 1.

Табл. 1 - Причини вибухів на комбікормових заводах

Причина вибухів
Число вибухів від загального

числа. %

Вогневі роботи з порушенням правил 20,5

Несправності, порушення правил експлуатації:

- норій;

- дробарок, влучення в них металевих пре-

19,2
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дметів;

- електроустановок ;

- змішувачів і вентиляторів.

13,7

9,6

4,1

Самозаймання сировини і продукції 4,1

Не встановлена 17,0

Місця виникнення первинних вибухів на комбікормових заводах приве-

дені в таблиці 2.

Табл. 2 - Місця виникнення первинних вибухів на комбікормових заводах

Місця вибухів
Число вибухів від загально-

го числа %.

Бункера і силоси 34,5

Виробниче устаткування,

у тому числі норії

35,7

28,8

Виробничі приміщення 6,9

Аспіраційні системи 2,7

Вагони 8,2

Місця потужних руйнівних вибухів на комбікормових заводах приведені

в таблиці 3.

Табл.3 - Місця потужних руйнівних вибухів на комбікормових заводах

Місця вибухів
Число вибухів від загально-

го числа, %.

Виробничі приміщення 40

Силоси 25

Бункера 25

Системи аспірації 10

Комбікормовий завод насичений електроустаткуванням, технологічним і

транспортним устаткуванням, здатним у визначених умовах викликати

запалення і вибух пилу. Близько половини вибухів на комбікормових заводах

відбувається через несправності виробничого устаткування. Первинні

пилеповітряні, газо-повітряні чи гібридні вибухи в силосах виникають в

основному в результаті самозаймання сировини або готової продукції, особливо
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при спробі його випуску без виконання запобіжних заходів. Часто вибухи

пилеповітряної суміші відбувається при проведенні зварювальних і інших

вогневих робіт з порушенням діючих правил. На комбікормових заводах склади

силосного типу, що окремо розташовані чи зблоковані з виробничим корпусом,

призначені для короткочасного збереження зернової, борошнистої сировини,

шротів. Зернову і борошнисту сировину, що надходить на склад по залізниці ,

розвантажують за допомогою механічних лопат у прийомний пристрій, а з

нього норіями і ланцюговими конвеєрами подають на транспортні механізми

складу і розподіляють по силосам. Сировина, що надходить з автомобільного

транспорту, розвантажується за допомогою розвантажувального механізму з

прийомним пристроєм.

Зі складу силосного типу сировина передається у виробництво скребко-

вими конвеєрами і норіями. Устаткування складу забезпечує можливість заван-

тажувати будь-який силос, переміщати сировину із силосу в силос. Прийомні

пристрої зв'язані із силосним складом надземними галереями. Окремо розташо-

вується склад силосного типу конвеєрними галереями зв'язаний з виробничим

корпусом.

Склади силосного типу будують зі збірних залізобетонних конструкцій.

Силоси збирають з об'ємних елементів СОГ-1, плоских стінових елементів

СПГ-1 і СПГ-2 і стінових кутових елементів СГУ-1. Для силосів зернової сиро-

вини застосовують залізобетонні лійки, для силосів борошнистої сировини -

сталеві. У складах силосного типу для комбікормової сировини можуть бути

один і більш підсилосних поверхів. По вибухопожежобезпеці склади силосного

типу для зернової і борошнистої сировини відрізняються від елеваторів наступ-

ними основними особливостями. У силосах можуть утворюватися вибухонебе-

зпечні газо-повітряні і гібридні суміші, тому що за певних умов, наприклад при

самозайманні, із сировини виділяються водень, метан, оксид вуглецю.

У складах силосного типу для транспортування сировини застосовують

ланцюгові і скребкові конвеєри, у яких можливе виникнення первинних вибухів

і які є магістралями поширення вибуху по різних ділянках виробництва, сило-

сам і приміщенням. Норії в ряді випадків проходять через силоси, що приво-

дить до підвищення вибухонебезпечності складів силосного типу, тому що зро-
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стає імовірність розвитку локального вибуху в норії в серію могутніх вибухів у

надсилосному і підсилосному поверхах, силосах. Основна причина вибухів на

складах силосного типу - самозаймання комбікормової сировини в, силосах.

Інші причини вибухів зв'язані з порушеннями правил ведення вогневих робіт,

несправностями і порушеннями правил обслуговування норій.

Причини вибухів на складах силосного типу для комбікормової сировини

приведені в таблиці 4.

Таблиця 4 - Причини вибухів на складах силосного типу для комбікормо-

вої сировини

Причина вибухів
Кількість вибухів від зага-

льного числа, %

Самозаймання сировини і продукції 78

Вогневі роботи з порушенням правил 13

Несправності, порушення правил експлуатації 6

Виникнення первинних вибухів на складах силосного типу для комбікор-

мової сировини можливо у місцях, зазначених у таблиці 5:

Табл.5 – Місця виникнення первинних вибухів на складах силосного типу

Місця вибухів
Число вибухів від загально-

го числа, %.

Силоси 96,8

Норії 3,2

Потужні руйнівні вибухи відбуваються в силосах, надсилосних і підсило-

сних поверхах.
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1. Загальна характеристика і пожежна небезпека дочірнього підприємства

«Токмацький комбікормовий завод»

1.1. Оперативно-тактична характеристика об’єкту

Дочірнього підприємства «Токмацький комбікормовий завод» знаходить-

ся за адресою: м. Токмак Запорізької області, вул. Щави, 88.

Об’єкт знаходиться в районі виїзду ДПРЧ-14, маршрут руху: м. Моло-

чанськ, вул. Педенко, вул. Шевченка, с. Кутузівка, вул. Чкалова, вул. Щави.

На території підприємства знаходяться наступні будівлі та споруди:

1) Головний виробничий корпус.

2) Склади ПММ.

3) Котельня.

4) Гаражі.

5) Майстерня.

6) Силосний корпус, з’єднаний із головним виробничим.

8. Тепло пункт.

9. Адміністративний корпус.

На території підприємства є залізнична колія, якою відбувається виван-

таження продукції. Детальніше розглянемо будівлю головного корпусу комбі-

кормового заводу внаслідок того, що в ньому розташоване основне пожежне

навантаження, відбуваються основні технологічні процеси.

Адміністративна частина двоповерхова, бункерна частина готової проду-

кції одноповерхова висотою 12 м, склад сировини одноповерховий з надбунке-

рною галереєю висотою 22 м. Розміри головного корпусу в плані 45210 x 24280

м. Стіни адміністративної частини із цегли, бункерної частини та складу сиро-

вини - збірні залізобетонні. Перекриття та покриття - збірні залізобетонні пли-

ти. Покрівля - руберойд по неспалимому утеплювачу. Освітлення електричне.

Запитка всього електричного обладнання - від 2-х ТП, які знаходяться на 1-му

поверсі головного корпусу та відділених від виробничих приміщень протипо-

жежними стінами.

Відключення електрообладнання виконується із приміщення операторсь-

кої на щиті управління згідно інструкції для чергового оператора. Знеструм-
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лення всього заводу виконується від роз’єднувача на опорі поряд з адмінбудів-

лею. Опалення центральне водяне. Вентиляція витяжна примусова. Відключен-

ня вентиляції виконується із операторської на щиті управління у випадках та у

порядку, які передбачені в інструкції для чергового оператора. Телефонний

зв'язок на об’єкті через міську АТС. Телефон встановлено в операторській. При

виникненні пожежі у робочі дні, перший, хто побачив, повідомляє про пожежу

на пункт зв'язку ДПРЧ-14 за телефоном "01", а в неробочі дні – черговий на ва-

хті.

Завод спеціалізується по виготовленню комбінованих кормів для відгоду-

вання худоби методом переробки фуражного зерна з добавлянням мінеральних

домішок. Категорія виробництва - вибухопожежонебезпечна "Б".

Протипожежне водопостачання.

В головному корпусі встановлено 8 внутрішніх пожежних кранів, в сило-

сному корпусі встановлено 4 пожежних крани, адмінкорпусі - 2 пожежних кра-

ни, які забезпечують роботу ствола «Б». Внутрішні пожежні крани встановлені

на водопровідній мережі діаметром 66 мм і запитані від пожежних водоймищ,

через насоси-підвищувачі. Насоси-підвищувачі встановлені в приямках біля

пожежних водоймищ. Включення насосів здійснюється від кнопок біля пожеж-

них кранів і біля самих насосів. Зовнішнє протипожежне водопостачання забез-

печується від двох пожежних водоймищ місткістю 250 м3 кожне, розташованих

в західній і східній частинах заводу. Підпитка водоймища в західній частині за-

воду здійснюється від внутрішньозаводської водопровідної мережі, а водойми-

ще в східній частині заводу доповнюється за допомогою пожежного рукава з

колодязя. Відстань від східного водоймища до об'єкту - 10 м, від західного во-

доймища -40 м. До водоймищ прокладеш під'їзні шляхи з твердим покриттям,

шириною 5 м. Можливості встановлення АЦ на водоймища:

- на західний - 1АЦ

- на східний - 2 АЦ

На території заводу є пожежний гідрант, який встановлений на тупиковій

мережі діаметром 100 мм. Найближчі пожежні водоймища знаходяться на тери-

торії елеватора на відстані 500 м місткістю по 250 м3 кожний.

Попередні розрахункові витрати води
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Найменування витрат Кількість Загалом

Витрати води на гасіння 44,4 л/с

Витрати води на захист 14,8 л/с 59,2 л/с

Розрахунок часу роботи пожежних водоймищ

Пожежні водоймища 1 АЦ 2 АЦ

Об’єм 500 м3 3 год. 34 хвил. 1 год. 47 хвил.

Евакуація людей

При виникненні пожежі в головному корпусі комбікормового заводу, од-

ночасно з гасінням пожежі необхідно організувати евакуацію людей і матеріа-

льних цінностей згідно розроблених планів евакуації на випадок пожежі, для

чого використовувати обслуговуючий персонал і адміністрацію заводу, пожеж-

ні підрозділи. В неробочий час викликати інженерно-технічний персонал для

залучення в ОКЦ і консультацій.

1.2. Характеристика технологічної частини

Технологічним процесом виготовлення комбікормів передбачені наступ-

ні основні операції:

1. Прийом зернової сировини, її очищення, сушіння і завантаження у від-

сіки складу.

2. Прийом і зберігання борошнистої сировини.

3. Очищення борошнистої сировини.

4. Здрібнювання частини сировини.

5. Дозування і змішування компонентів комбікормів.

6. Збереження і видача готових комбікормів.

Місткість силосних складів для збереження зерна складає 14400 тонн. Мі-

сткість силосних складів борошнистої сировини і складу цеху трав'яного боро-

шна 900 тонн. інших - 2600 тонн зерна і 100 тонн трав'яного борошна викорис-

товуються під час заготівлі в літній період. силосний склад для збереження зер-

на має 30 секцій по 3 силоси і 20 секцій по 2 силоси, ізольованих між собою. Це

дозволяє зберігати різні зернові компоненти в різній кількості. Уся сировина,

що надходить на переробку, зважується на автовагових. Склад зерна і борош-
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нистої сировини об'єднаний з виробничим корпусом і являє собою силосне схо-

вище, обладнане ланцюговими конвеєрами для подачі продукту до складу та на

виробництво. У виробничому корпусі здійснюють очищення сировини, дроб-

лення, дозування, змішування і грануляцію.

Основне устаткування комбікормового заводу розсипних чи гранульова-

них комбікормів: дробарки, багатокомпонентні дозатори, змішувачі, просівачі,

гранулятори, магнітні установки, машини для введення жиру, меласу та інших

компонентів. Для транспортування продуктів використовують норії, ланцюгові

конвеєри. Аспіраційні пристрої для очищення повітря комплектують циклона-

ми і фільтрами.  Борошнисті продукти з транспортних засобів вивантажуються

в прийомний бункер складу головного корпусу з подальшою подачею їх до си-

лосів.

Технологічний процес виробництва комбікормів здійснюється на агрегаті

АКЦ-50. Агрегат складається з зернової і борошнистої секцій. До складу зерно-

вої секції входять НЦГ-10, магнітний стовпчик БКМ-2-5 шнек норії верхньої,

шість бункерів компонентів із установленими під ним дозаторами, збірний по-

хилий і розподільний шнеки і дробарки КДМ-30 з циклонами. До складу боро-

шнистої секції входять решітний змішувач для готування збагачувальних сумі-

шей, норія НЦГ-10, магнітний сепаратор БКМ-2-5, шнек норії верхньої, шнек

верхній із просіювачем, шість бункерів з дозаторами, збірний і вертикальний

шнеки.

Дроблена зернова суміш направляється вентилятором дробарок у цикло-

ни, з яких два встановлені під нижнім збірним шнеком борошнистої секції агре-

гату, до якої одночасно дозуються інші компоненти комбікорму. Один вентиля-

тор подає продукт у верхній шнек із просіювачем для одержання помолу з роз-

мірами часток до 0,5 мм.

Завантаження компонентів на решітний стан здійснюється вручну з міш-

ків, для чого на решітному стані передня стінка прийомного бункера викону-

ються відкидною. Очищений на решітному стані продукт подається нижнім

шнеком до вертикального шнека змішувача, а сход з решітного стану збираєть-

ся в ємкості для відходів. Порціонний змішувач призначений для готування

збагачувальних сумішей з різних компонентів. Відповідно до технології бун-
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кер-змішувач уміщає 450-500 кг корму. Тривалість змішування 10-12 хв. Дозо-

вані компоненти нижнім шнеком борошнистої секції подаються у верхній

шнек, що одночасно з транспортуванням нагору, перемішуються і перетворю-

ються в однорідну суміш. Процес змішування і транспортування готового про-

дукту завершується в похилому шнеку агрегату, що подає продукт у норію

НЦГ-20м. Потім за допомогою шнеків УШЧ-320 продукцію у виді розсипного

чи гранульованого комбікорму направляють у склад силосного типу (16 бунке-

рів готової продукції загальною ємністю 420 тонн). Готовий комбікорм із бун-

керів видається за допомогою 5-ти шнеків УШЧ-320 і норії НЦГ-20м у кормо-

раздатчик чи інші транспортні засоби, що розташовані на автомобільних вагах

АЦ-10, зблокованих зі складом готової продукції. На цих же вагах ведеться об-

лік сировини, що поступає на комбікормовий завод. Для одорації готових ком-

бікормів з метою попередження їх злежування в комбікормовому відділенні

встановлена компресорна установка. Для зарядки електронавантажувача, що

забезпечує механізацію робіт, у складі тарними вантажами, передбачена заряд-

на станція.

1.3. Аналіз пожежної небезпеки технологічного процесу.

У цілому небезпека підприємств по переробці зерна характеризується

пожежонебезпечними властивостями матеріалів, що застосовуються в техноло-

гічному процесі, їхніми великими кількостями, можливістю утворення вибухо-

небезпечних концентрацій, як в апаратах, так і в приміщеннях, можливими

джерелами запалювання та шляхами поширення вогню.

Пожежна небезпека будь-якого технологічного процесу характеризується:

- пожеженебезпечними властивостями застосовуваних матеріалів

(речовин) і їх кількістю.

- конструктивними особливостями машин і агрегатів і режимом їх

роботи.

- можливість утворення горючого середовища як при нормальній ро-

боті машин і агрегатів, так і при аваріях.

- можливістю утворення джерел запалювання і їх контактом із горю-

чим середовищем.
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Підприємство переробляє у добу тони зернової сировини. Воно оснащено

значною кількістю технологічного, транспортного устаткування і має велике

господарство з підсобних цехів, складів для готової продукції і відходів. При

роботі підприємства звичайно виділяється виробничий пил, що переходить у

зважений стан і утворює з повітрям вибухонебезпечні суміші.

Горючий пил комбікормів, відходів зерна поділяється на види:

1. Пожежонебезпечний ( у стані аерогелю).

2. Вибухонебезпечний ( у стані аерозолю).

 Ступінь пожежонебезпеки пилу характеризується температурою його

самозапалювання. Ступінь вибухонебезпечності залежить від величини ниж-

ньої межі вибуху пилу. Вибух пилу являє собою надзвичайно швидку хімічну

реакцію згоряння, що поширюється у повітрі. Він супроводжується утворенням

великого обсягу газоподібних продуктів горіння і підвищенням тиску, у резуль-

таті чого можуть бути зруйновані скло вікон, стіни приміщень.

При переробці зерна виділяється пил, що є пожежовибухонебезпечним і

являє велику загрозу вибуху на підприємствах зернопереробної промисловості.

Пил в зваженому стані вибухонебезпечний, зразки пилу, досліджені на

підприємствах по переробці зернових, характеризуються даними, наведеними в

таблиці 1.1:
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Табл. 1.1 – Пожежовибухонебезпечні властивості пилу рослинних речовин

Види пилу

(фракція здрі-

бненого про-

дукту з розмі-

ром часток

менш 70 мік-

ронів)

Дані аналізу
Показники пожежної небезпеки су-

міші

Вологість,

%.

Золь-

ність, %.

Температура само-

спалахування, 0С

Нижня концен-

траційна межа,

г/м3

Комбікорм

(фракції 850

мк)

7,6 8,1 825 55,4

Комбікорм

(фракції

850мк)

7,3 7,4 800 27,7

Комбікорм

(фракції

850мк)

11,3 7,9 725 12,6

Борошно жит-

нє

10,3 1,9 875 27,7

Відходи зерна

і пшениці

9,9 9,1 700 20,2

Відходи пше-

ничні

9,4 4,3 825 17,6

Відходи пше-

ничні

9,9 9,1 700 20,2

Відходи житні 10,2 5,7 800 52,9

Пил очищення

мішкотари

13,6 8,8 600 15,0

Пил пилової

камери

10,4 33,4 800 12,6

Елеваторний 5,5 10,5 800 22,7
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пил зерна жи-

та

Елеваторний

пил зерна

пшениці

5,5 10,5 800 30,0

Тиск, що розвивається при вибуху пилеповітряних сумішей, залежить від

концентрації в них пилу. Самий найбільший тиск виникає в тому випадку, коли

концентрація пилу дорівнює нижній концентраційній межі поширення полум'я.

Тиск буде тим більший, чим вища нижня концентраційна межа поширення по-

лум’я. В міру наближення концентрації суміші до верхньої межі тиск знову

зменшується. Основними пилоуловлюючими пристроями на комбікормовому

заводі є циклони. В них пил уловлюється за рахунок інерційної сепарації повіт-

ря.

Конструктивно циклони виконують у вигляді циліндру, в верхній частині

якого встановлюють спірально-гвинтовий ввід, а знизу до циклону примикає

конус. Запилене повітря подається в верхню частину циклону по дотичній до

кругового перетину циліндра в результаті чого запилене повітря рухається по

спіралі, опускаючись вниз. Частки пилу теж рухаючись по спіралі під дією від-

нентрової сили переміщуються до стінок циклону. Вдаряючись об стінки цик-

лону вони втрачають окружну швидкість і осідаючи вниз попадають в пилозбі-

рник. Очищене повітря, продовжуючи гвинтоподібний рух видаляється через

вихлопну трубу.

Основними причинами утворення у виробничих приміщеннях високих

концентрацій пилу є:

- неправильна чи недостатня робота аспіраційних установок, а також

вимикання їх під час роботи технологічного устаткування;

- залишенні відкритими під час роботи лючки машин апаратів (самоті-

чні трубопроводи, норії) і допущення завалів при випуску продукції;

- погане прибирання приміщень, недостатнє і несвоєчасне збиранню

пилу з устаткування, стін, стель конструкцій.

Для запобігання виникнення пожеж і вибухів у виробничих цехах і устат-
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куванні підприємств по переробці зернових передбачають:

- герметизацію устаткування;

- аспірацію дробарок, бункерів, голівок норії, закритих транспортерів;

- періодичне очищення конструкцій приміщень, устаткування, машин

від пилу, недопущення його контакту із горючим середовищем ;

Характерними джерелами запалювання на комбікормовому заводі можуть

бути:

- теплота при нагріванні зерна у сушарці;

- іскри, що виникають у машинах з обертовими частинами при попа-

данні в них металу чи каменів, а також при ударах чи терті ковшів стрічок об

стінки транспортера та ін.;

- теплота тертя при перегріві транспортних стрічок чи підшипників, ва-

лів електродвигунів;

- теплота при самозайманні зерна, зернового пилу;

- відкритий вогонь і відкриті нагріті поверхні сушарок;

- іскрові розряди статичної електрики;

- теплота й іскри при електрозварювальних роботах і несправності еле-

ктроустаткування;

Усі процеси переробки комбікормів проходять при наявності на підпри-

ємстві великої кількості підйомно-транспортних механізмів різних конструкцій.

До них відносяться: стрічкові ковші норії, самотечні, стрічкові, ланцюгові і

гвинтові транспортери. Останнім часом широко використовується пневматичне

транспортування. Транспортні механізми при неправильному їхньому монтажі

чи порушенні правил технічної експлуатації представляють велику пожежну

небезпеку. Пожежна небезпека норій полягає в тому, що в них при захоплю-

ванні зерна ковшами утвориться пилеповітряна суміш вибухонебезпечної кон-

центрації. Небезпечні також завали норії зерном чи продуктами його перероб-

ки. У цьому випадку можливе загоряння стрічки від тертя і запалення пилепові-

тряної суміші в головці норії. Перевантаження норії матеріалом, що транспор-

тується, веде до посиленого тертя і нагрівання ведучого барабана з наступним

запаленням стрічки. Може також бути заклинювання стрічки сторонніми пред-

метами чи ковшами при його обриві , що також спричиняє перегрів барабану і
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запалення стрічки. При витягуванні і провисанні стрічки відбувається її пробу-

ксовка, при цьому стрічка сильно розігрівається і загоряється. Кожух головки

норії іноді роблять глухим, що у випадку виникнення пожежі в норії сильно

ускладнює пожежогасіння. Мірами попередження виникнення пожеж норій

можуть служити дистанційні прилади, застосовувані для контролю нормальної

роботи норії, попередження завалів і пробуксовки. Широке застосування знахо-

дить прилад КДЛ-1 для дистанційного контролю роботи норії. Датчик сигналі-

зує зниження числа оборотів барабану на 40% від нормального.

 Від попередження завалів норії застосовують також блокування, що за-

безпечує автоматичне відключення електродвигуна. Для цього в підвісному бу-

нкері норії, ставлять герметичні електроконтакти. При переповненні бункера

зерном воно натискує на ці контакти і електродвигун виключається.  При мон-

тажі стрічкових норій необхідно звертати особливу увагу на те, щоб осі вала

башмака і головки були досить рівнобіжні. Стінки кожухів головки і башмака

повинні бути рівнобіжні краям барабанів, а зазори між стінками кожуха і края-

ми барабану повинні бути однаковими. Для зменшення витяжки стрічки під час

роботи необхідно попередньо піддати її витяжці з розрахунку 35 кг на 1 см по-

перечного перерізу прогумованої стрічки і протримати в такому стані не менш

36 годин. Якщо під час роботи стрічка витягнулася та обвисла, її необхідно на-

тягнути за допомогою натяжного пристосування. Для переміщення зерна вико-

ристовуються не тільки норії, а і стрічкові транспортери. Вони служать для пе-

реміщення в горизонтальному чи похилому положенні сипучих (зерно) чи шту-

чних (мішки) вантажів. Пожежна небезпека: стрічкові транспортери при непра-

вильній їх експлуатації можуть бути причиною пожежі. Причиною пожежі мо-

же послужити зупинка стрічки транспортера при завалі барабана зерном, а та-

кож слабка натяжка транспортерної стрічки, яка у результаті буксування сильно

нагрівається і спалахує.

Характерні виробничі джерела запалювання перераховані в таблиці 1.2.

Табл. 1.2 - Характерні виробничі джерела запалювання

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Відкритий во-

гонь і розжаре-

ні продукти го-

ріння.

Теплові прояви хімічної

реакції

Теплові прояви

механічної енер-

гії

Теплові прояви

електричної

енергії

Двигуни внут-

рішнього зго-

ряння ДВС

Наявність речовин схи-

льних до самозапалю-

вання при контакті з го-

рючими матеріалами

Іскри від удару

при роботі зі ста-

левими інстру-

ментами

Іскри і дуги ко-

ротке замикан-

ня іскри.

Вогневі ремон-

тні роботи

Самозаймання зерна і

продуктів його перероб-

ки

При влученні ка-

менів і металу в

дробарки й інші

механізми

Перегріви від

тривалого пере-

вантаження

Розжарені по-

верхні.

Перегрів підши-

пників.

Перегрів при

наявності пере-

хідного опору

Кинутий недо-

палок, запале-

ний сірник.

Перегрів транс-

портерних стрі-

чок і трансмісії

Розряди статич-

ної електрики.

Таким чином, біля половини всіх дисперсних матеріалів запалюється

малокалорійними джерелами. Іскри ударів і тертя, розряди статичної електрики

викликають запалення частини пилу, що потім транспортними пристроями

переносяться у фільтри і бункери, сприяючи виникненню процесів тління чи

полум'яного горіння.  Запалювання відкладень пилу стає можливим при впливі

на неї джерел запалювання з температурою, що перевищує температуру тління

(чи самозапалювання). Безпека устаткування повинна забезпечуватися

постійним контролем за його технічним станом, проведенням регулярних

оглядів і профілактичного ремонту. Серед домішок, що зустрічаються в зерні і

продуктах його переробки, є домішки, що притягаються магнітом. До таких

домішок відносяться феромагнітні речовини: залізо, сталь, чавун, нікель,

кобальт, багато їхніх сплавів і деякі з'єднання заліза з киснем і сіркою. Розміри і

форми металевих домішок дуже різноманітні - від дрібних порошин до досить
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великих предметів: цвяхів, гайок, болтів, зношених частин транспортного

устаткування, деталей машин та ін.  Частки металу потрапляючи в робочий

простір машин, не тільки приводять до їх ушкодження, але і можуть служити

причиною іскріння, та вибуху пилу.

Для виключення утворення іскор при влученні всередину апаратів мета-

левих предметів доцільно застосовувати спеціальний захищаючий пристрій:

- запобіжні фрикційні муфти;

- елементи, що легко зрізуються;

- пристосування для блокування;

Для видалення з потоків дисперсних матеріалів металевих предметів ви-

користовують магнітні уловлювачі.

Статична електризація виникає при переміщенні матеріалів з високими

діелектричними властивостями стрічковим транспортером. При цьому відбува-

ється поділ зарядів і накопичення позитивного заряду в масі матеріалу.  При

русі сипучих матеріалів по трубопроводах або спорожнюванні бункерів відбу-

вається електризація в результаті тертя об стінки трубопроводу або стінки бун-

керу.  Переміщення дисперсного матеріалу шнеком викликає появу зарядів при

терті матеріалу об стінки шнека. Розвантаження контейнера шляхом висипання

порошкоподібного матеріалу приводить до появи зарядів. Вологість дисперсно-

го матеріалу істотно впливає на процеси електростатичного зарядження і роз-

ряду. Питомий електричний опір дисперсних матеріалів знижується при збіль-

шенні вологості. Цим пояснюється той факт, що електричні явища відбувають-

ся в найбільш сухі періоди року. На усіх виробництвах, у яких присутні тонко

здрібнені речовини, існують шари пилу, що відклався на поверхні конструкцій і

устаткування. Якщо здрібнені речовини є горючими, то існує імовірність запа-

лювання пилових відкладень розрядами статичної електрики.

 Одну з істотних небезпек являють підшипники різних машин і апаратів.

Температура підшипників під час роботи не повинна перевищувати 60 градусів.

Підшипники ковзання регулярно змазують оліями, а корпуса шарових і ролико-

вих підшипників загвинчують так, щоб внутрішнє кільце не проверталося щодо

втулки, а втулка щодо вала. При експлуатації машин для сортування продуктів

розмелу особливу увагу приділяють справності розсівів.
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Для попередження надмірного нагрівання і виходу з ладу верхнього під-

вісного механізму радіальний сферичний підшипник (кульковий) повинний ма-

ти напружену насадку, щоб його зовнішнє кільце в корпусі і внутрішнє на вту-

лці під час роботи розсіву не проверталося і не зміщалося уздовж осі обертання.

Найбільш небезпечними є пожежі, що виникають у системах транспортного

устаткування й аспірації. Для їхнього попередження пил не повинний попадати

в навколишнє середовище через нещільності в транспортному устаткуванні.

Таким чином, джерелами запалювання на об'єктах комбікормової проми-

словості можуть бути:

- іскри, викликувані при ударах, тертя технологічного й електричного

устаткування, вентилятори;

- перегріви підшипників у результаті руйнування їхнього корпуса, по-

ганого змащення чи перевантаження;

- тепло коротких замикань;

- великі перехідні опори в електромережах;

- розряди статичної електрики, що накопичується в технологічному

устаткуванні;

- самозаймання;

- необережне поводження з вогнем.

1.4. Аналіз відповідності ступеню вогнестійкості будівлі

Вогнестійкістю будівлі називають здатність її основних конструктивних

елементів (несучих стін, ненесучих стін, перегородок, колон, елементів сходо-

вої клітки, перекриттів, покриттів) чинити опір дії вогню та високих темпера-

тур. Якісним показником вогнестійкості будівлі є її ступінь вогнестійкості. Зок-

рема, будівлі І-IІ ступенів вогнестійкості мають основні конструктивні елемен-

ти тільки з негорючих будівельних конструкцій з різними граничними станами

(REI) за вогнестійкістю, а в будівлях V ступеня вогнестійкості ці показники не

нормуються.

При впровадженні в практику будівництва конструктивних систем буди-

нків, які не можуть бути однозначно класифіковані за певним ступенем вогнес-

тійкості, рішення щодо їх ступеня вогнестійкості слід приймати за результата-

ми проведення натурних вогневих випробувань на фрагментах таких будинків
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за методиками, затвердженими чи погодженими центральним органом Держав-

ного пожежного нагляду.

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі (ФСВБ)  –  це така ступінь

вогнестійкості, яку має вже збудована будівля. Для її визначення слід з проект-

них даних або за результатами планового обстеження виписати основні будіве-

льні конструкції, що подані в ДБН В.1.1-7:2016 та встановити їх мінімальну

межу вогнестійкості, хв., та мінімальну межу поширення вогню по них, см.

Якщо основні будівельні конструкції сертифіковані та проведено їх вог-

неві випробування, то ці показники можна знайти у відповідних каталогах (до-

відниках). Якщо ж ці показники невідомі, то слід проводити такі випробування

за відповідними методиками. Фактичну ступінь вогнестійкості будівлі слід

приймати по мінімальним межам вогнестійкості однієї з конструкцій або міні-

мальній межі поширення вогню по ній.

Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі (ВСВБ)  – визначається згі-

дно діючих нормативних актів. Комбікормовий завод відноситься до виробни-

чої будівлі, вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі буде ІІ. Умова безпеки

будівлі за вогнестійкістю буде виконуватись, якщо:

ФСВБ ≥ ВСВБ

Для визначення умови безпеки будівлі за вогнестійкістю складемо табли-

цю з порівняльними даними мінімальних меж вогнестійкості будівельних конс-

трукцій (хв.) та мінімальних меж поширення вогню по них (см).

Табл. 1.3 –Аналіз відповідності ступеню вогнестійкості будівлі

№

з/п

Найменування конс-

трукції

Факт. за-

проп.

С
т.

 в
ог

не
ст

ій
ко

ст
і Вимаг. норм.

С
т.

 в
ог

не
ст

ій
ко

ст
і

В
ис

но
во

к

в
фМ ,

хв.

р
фМ

см.

в
вимМ ,

хв.

р
вимМ ,

см.

1 Зовнішні стіни легко-

бетонні навісні панелі

серії 1-432-14

REI

160

М0 І E 15 М0 ІІ відпов.
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2 Перегородки з/б по

серії 1.138-10

EI 45 М0 І E 15 М0 ІІ відпов.

3 Колони з/б по серії

1-423-3

R

120

М0 ІІ R 120 М0 ІІ відпов.

4 Перекриття збірне з/б

круглопустотні плити

по серії ИИ-04-4

REI

60

М0 І REI 45 М0 ІІ відпов.

5 Покриття збірні з/б

плити по ГОСТ

22701.1-77

EІ 45 М0 І RE 15 М0 ІІ відпов.

6 Балки збірні з/б по

серії 1.462.1-3

R 30 М0 І R 30 М0 ІІ відпов.

7 Ригелі збірні з/б по

серії ИИ-04-03

R 60 М0 І R 30 М0 ІІ відпов.

8 Стіни сходової клітки

легко бетонні

REI

160

М0 І REI 120 М0 ІІ відпов.

9 Елементи сходів (ма-

рші, косоури)

R 60 М0 І R 60 М0 ІІ відпов.

З таблиці 1.3. видно, що основні будівельні елементи відповідають вимо-

гам норм з умовою безпеки:

ФСВБ – ІІ

ВСВБ – ІІ

ФСВБ = ВСВБ

Умова безпеки виконується.

Розглянемо протипожежні перешкоди головного корпусу.

Протипожежною перешкодою називають будівельні конструкції (тех-

нічні пристрої), що мають нормативну межу вогнестійкості і служить для об-

меження поширення пожежі в будівлі.

Обмеження поширення пожежі в будівлі досягається:
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- застосуванням конструктивних та об'ємно-планувальних рішень, спря-

мованих на створення перешкод поширенню небезпечних факторів пожежі

приміщеннями, між приміщеннями, поверхами;

- зменшенням пожежної небезпеки будівельних конструкцій в т.ч. і оздо-

бленнями, що застосовуються на шляхах евакуації;

- застосуванням засобів пожежогасіння, а також інженерних рішень,

спрямованих на обмеження поширення небезпечних факторів пожежі;

Із зазначених способів обмеження поширення пожежі в будівлі СТО усі

вони використовуються. Зокрема, об'ємно-планувальні рішення. По межі поши-

рення вогню протипожежні перешкоди повинні відповідати групі М0.

У залежності від значення межі вогнестійкості протипожежні перешкоди

класифікують по типах, приведених у таблиці 1.4.

Табл. 1.4 – Класифікація протипожежних перешкод

Протипожежні

перешкоди

Тип протипо-

жежної переш-

коди

Мінімальна

межа вогнес-

тійкості про-

типожежної

перешкоди, хв.

Тип запов-

нення про-

різів не

нижче

Тип протипоже-

жного тамбур-

шлюзу не нижче

Стіни 1

2

3

REI 150

REI 60

REI45

1

2

2

1

1

1

Перегородки 1

2

EI 45

EI 15

2

3

1

2

Перекриття 1

2

3

4

REI 150

REI 60

REI 45

REI 15

1

2

2

3

1

1

1

2

З таблиці 1.4. видно, що функції протипожежних стін будуть виконувати

внутрішні стіни (перегородки), оскільки їх межа вогнестійкості та межа поши-

рення полум'я по них задовольняє умовам безпеки. Згідно зі специфікою роботи
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комбікормового заводу приміщення, що пов'язані з окремими видами робіт, ві-

докремлюються одне від одного протипожежними дверима з ЕІ 30 (2-го типу).

Ці двері повинні бути протиударними, самозачинятися та мати ущільнення в

притворах. Поділ площі будівлі на протипожежні відсіки не вимагається, оскі-

льки фактична площа будівлі 2400 м2, що менше встановленої в табл..1 СНиП

2.09.02-85* "Производственные здания".

Відповідно до ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціону-

вання»  приміщення для розміщення вентиляційного обладнання відокремлю-

ється від решти приміщень протипожежними перешкодами: перегородками 2-

го типу RІ 15 та перекриттям 4-го типу RІ 15.

1.5. Аналіз відповідності евакуаційних шляхів і виходів

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в корот-

кий проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах.

Безпека евакуації забезпечується:

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини,

- необхідною кількістю евакуаційних виходів,

- оптимальною шириною евакуаційних виходів,

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації.

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночас-

но задовольняти чотирьом умовам:

- найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи лю-

дини від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуацій-

ного виходу повинне бути чи менше дорівнює відстані, необхідному по нормах,

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проек-

том, повинна бути не менше нормативної,

- кількість евакуаційних виходів і сход повинне бути не менше двох,

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням,

передбаченим нормами.

Виходи згідно з ДБН В.1.1-7:2016 є евакуаційними якщо вони ведуть:

1) з підвалів і цокольних поверхів безпосередньо назовні;

2) з приміщення першого поверху безпосередньо чи назовні через вести-
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буль, коридор, сходову клітку;

3) з приміщень будь-якого поверху, крім першого, у коридор, що веде на

сходову клітку, чи безпосередньо в сходову клітку; при цьому сходова клітка

повинна мати вихід назовні чи безпосередньо через вестибуль, відділений від

коридорів, що примикають, перегородками з дверей;

4) з приміщення в сусіднє приміщення в тім же поверсі, забезпечене ви-

ходами, зазначеними в підпунктах 2 і 3, за винятком деяких випадків.

При перевірці відповідності евакуаційних шляхів і виходів встановлено

порушення вимог будівельних норм і правил пожежної безпеки:

-- пороги в хвіртках воріт мають висоту 0,2 м, що не відповідає вимогам

ДБН В.1.1-7:2016.

1.6. Аналіз відповідності систем водопостачання комбікормового за-

воду

Джерелом водопостачання є зовнішня мережа водопроводу міста. На за-

вод передбачається 2 вводи діаметром 100 мм з врізанням в існуючу водогінну

мережу Д -150 мм у збірному колодязі. Перевіркою встановлено що необхідно

провести реконструкцію колодязю з установкою пожежного гідранта. Норма

водоспоживання прийнята 1000 л/доб. з коефіцієнтом годинної нерівномірності

2,5.

Норма витрати води на внутрішнє пожежогасіння згідно прийнятий 1

струмінь з витратою 2,5 л/с. Напір у зовнішній мережі водопроводу 4,0 атм. Си-

стема водопроводу прийнята господарсько-протипожежна. На вводі встановле-

но водомірний вузол та обвідну лінію.

Водопровід від утворення конденсату теплоізолюється. Внутрішня мере-

жа водопроводу монтується зі сталевих газопровідних оцинкованих труб Д-15-

50 мм і сталевих електрозварних труб Д-80-100 мм. Витрата води на зовнішнє

пожежогасіння прийнята 25 л/с. Зовнішнє протипожежне водопостачання за-

безпечується двома пожежними водоймищами, об’ємом по 250 м3 кожний, роз-

ташованих на відстані 40-50 м від виробничого приміщення.

1.7. Аналіз відповідності систем опалення і вентиляції

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


1) Опалення.

Техноробочий проект опалення і вентиляції розроблений відповідно до

технічних умов архітектурно-будівельної частини проекту. Проект опалення

виконаний на розрахункову температуру зовнішнього повітря – 20 0С. Джере-

лом теплопостачання є теплопункт комбікормового заводу. Врізання в тепло-

мережу виконані від існуючої теплофікаційної камери.

Теплофікаційна вода з параметрами 130-700С подається в теплопункт

прибудови, де через елеватор з температурою 950С надходить у систему опа-

лення.

Система опалення прийнята однотрубна проточна з нижнім розведенням з

П-образними стояками і регулюванням нагрівальних приладів кранами подвій-

ного регулювання.  Розведення магістралей системи опалення прийняті тупико-

вими. Для випуску повітря із системи в нагрівальних приладах встановлюються

крани. Нагрівальними приладами прийняті радіатори М-140-АО, установлювані

під вікнами відкрито. Система гарячого водопостачання прийнята циркуляцій-

на. Трубопроводи ізолюються мінеральними шкарлупами товщиною 40 мм.

Трубопроводи і нагрівальні прилади офарблюються 2 рази олійною фарбою.

Монтаж системи опалення зроблено відповідно до правил виробництва і прий-

мання робіт.

2) Вентиляція.

Вентиляція виробничих приміщень заводу природна. Приплив здійсню-

ється через кватирки, а також природною інфільтрацією через зовнішні конс-

трукції будівлі. Витяжні канали прийняті прямокутного перетину площею

0,0132 м2 кожний. Витяжка здійснюється через санвузли в обсязі 2,5 кратності

З інших приміщень витяжка однократна При експертизі систем опалення і вен-

тиляції відступів від протипожежних вимог, викладених у не виявлено.

2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки дочірнього

підприємства «Токмацький комбікормовий завод»

2.1. Основні принципи державного нагляду (контролю)
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Державний нагляд (контроль) здійснюється за принципами:

пріоритетності безпеки у питаннях життя і здоров'я людини, функціону-

вання і розвитку суспільства, середовища проживання і життєдіяльності перед

будь-якими іншими інтересами і цілями у сфері господарської діяльності;

підконтрольності і підзвітності органу державного нагляду (контролю)

відповідним органам державної влади;

рівності прав і законних інтересів усіх суб'єктів господарювання;

гарантування прав та законних інтересів кожного суб’єкта господарюван-

ня;

об'єктивності та неупередженості здійснення державного нагляду (конт-

ролю), неприпустимості проведення перевірок суб’єктів господарювання за

анонімними та іншими безпідставними заявами, а також невідворотності відпо-

відальності осіб за подання таких заяв;

здійснення державного нагляду (контролю) лише за наявності підстав та в

порядку, визначених законом;

відкритості, прозорості, плановості й системності державного нагляду

(контролю);

неприпустимості дублювання повноважень органів державного нагляду

(контролю) та неприпустимості здійснення заходів державного нагляду (конт-

ролю) різними органами державного нагляду (контролю) з одного й того самого

питання;

невтручання органу державного нагляду (контролю) у діяльність суб'єкта

господарювання, якщо вона здійснюється в межах закону;

відповідальності органу державного нагляду (контролю) та його посадо-

вих осіб за шкоду, заподіяну суб'єкту господарювання внаслідок порушення

вимог законодавства, порушення прав та законних інтересів суб’єкта господа-

рювання;

дотримання умов міжнародних договорів України;

незалежності органів державного нагляду (контролю) від політичних пар-

тій та будь-яких інших об'єднань громадян;

наявності одного органу державного нагляду (контролю) у складі центра-

льного органу виконавчої влади.
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презумпції правомірності діяльності суб’єкта господарювання у разі, як-

що норма закону чи іншого нормативно-правового акта, виданого на підставі

закону, або якщо норми різних законів чи різних нормативно-правових актів

допускають неоднозначне (множинне) трактування прав та обов’язків суб’єкта

господарювання та/або повноважень органу державного нагляду (контролю);

орієнтованості державного нагляду (контролю) на запобігання правопо-

рушенням у сфері господарської діяльності;

недопущення встановлення планових показників чи будь-якого іншого

планування щодо притягнення суб’єктів господарювання до відповідальності та

застосування до них санкцій;

здійснення державного нагляду (контролю) на основі принципу оцінки

ризиків та доцільності [8].

2.2. Організаційно-технічні заходи щодо попередження

виникнення і гасінню пожежі

Система протипожежного захисту - це комплекс організаційних заходів і

технічних засобів, спрямованих на запобігання впливу на людей небезпечних

факторів пожежі й обмеження матеріального збитку від нього. Пожежний за-

хист повинний забезпечуватися :

 - максимально можливим застосуванням негорючих і важкогорючих ма-

теріалів, речовин замість пожежонебезпечних;

 - обмеженням кількості горючих речовин і їхнього розміщення ;

 - ізоляцією горючого середовища;

 - запобіганням поширення пожежі за межі осередку;

 - застосуванням засобів пожежогасіння;

 - застосуванням конструкцій об'єктів з регламентованими межами вогне-

стійкості і горючістю;

 - евакуацією людей;

 - застосуванням засобів колективного й індивідуального захисту людей;

 - системою протипожежного захисту;

 - застосуванням засобів пожежної сигналізації і засобів повідомлення про

пожежу;
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- організацією пожежної охорони об'єкта.

Відповідальність за забезпечення пожежної безпеки заводу покладається

на його керівника.

Протипожежна підготовка робітників та службовців проводиться незале-

жно від виду роботи, займаної посади. Протипожежна підготовка містить у со-

бі: протипожежний інструктаж (вступний, при прийомі на роботу, первинний

безпосередньо на робочому місці, повторний через кожні 6 місяців роботи), а

також пожежно-технічний мінімум з матеріально-відповідальними особами і

робітниками. Персонал, що обслуговує машини й апарати, повинний знати і ви-

конувати всі правила пожежної безпеки, вести ретельне спостереження за час-

тинами машин, забезпечувати їхню нормальну роботу і змащення, спостерігати

за роботою вузлів аспірації, вчасно очищати аспіраційні труби. При виникненні

загорянь роботу всього технологічного устаткування варто негайно припинити.

1) Заходи щодо боротьби з металевими домішками.

Заходи щодо боротьби з металевими домішками повинні проводитися на

стадіях від приймання зерна до його переробки. Під час перевезення зерна не-

обхідно, щоб залізничні вагони а також автомобілі в яких зерно транспортують

були попередньо і ретельно очищені від металевих домішок.

На елеваторах і механізованих складах зерно, що надходить, необхідно

очищати від металевих домішок за допомогою зерноочисних машин. На елева-

торах, а також комбікормових заводах усі транспортні зерноочисні машини, а

також машини розмельних і рушальних відділень треба уважно перевіряти раз

у десять днів. Усі ці заходи зменшують засмічення зерна і продуктів його пере-

робки металом, але цілком охоронити від улучення металу в продукцію не мо-

жуть.

Тому на підприємствах установлюють магнітні апарати, що уловлюють

металеві домішки. Магніти в який піднімальна сила не змінюється в плині три-

валого терміну, називаються постійними. Вони виготовляються у формі підків з

відстанями між смугами 30 мм. Магніт повинний відповідати наступним вимо-

гам:

1) не утрачати своєї нормальний піднімальної сили в плині тривалого те-

рміну (5 - 6 місяців);
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2) при вазі в 1 кг мати здатність піднімати вантаж не менш 12 кг .

На підприємствах комбікормової промисловості встановлюють магніти

зібрані в апарати у виді суцільного магнітного загородження, повз якого прохо-

дить продукт. Прийомний отвір улаштований таким чином, що перед проходом

через магніти швидкість руху зерна сповільнюється, завдяки чому метало до-

мішки уловлюються. При обслуговуванні такого апарата необхідно робити ре-

гулярне чищення магнітів щітками і забирати металеві домішки.  Крім постій-

них магнітів застосовують також електромагніти. Електромагніти мають велику

перевагу перед постійними, тому що магнітна сила в них не слабшає і вони не

розмагнічуються.

2) Протипожежні заходи при експлуатації норій

У період роботи норії необхідно стежити за тим, щоб матеріал надійшов у

башмак у достатній кількості, але не перевантажував його під час, коли треба

уникнути завалу. Ковші норій не повинні зачіпати за кожух. Погнуті і зламані

ковші необхідно негайно видаляти і заміняти новими. Треба систематично пе-

ревіряти справність кріплень ковшів і підтягувати ослабілі гайки. Труби норій

повинні бути герметичними не повинні пропускати пилу в приміщення цеху. У

норіях повинні передбачатися спеціальної ділянки труб одне з люком для натя-

гу стрічки і два з боку оглядових люків. У кожнім самопливі, що примикає до

прийомного носика норії, повинна бути щільно підігнана засувка, що забезпе-

чує при необхідності припинення допуску продукту в башмак норії. При пуску

норії в роботу необхідно стежити за тим, щоб стрічка була нормально закрита, а

ковпак верхньої голівки поставлений на місце і міцно закріплений. Усі підшип-

ники повинні бути виправлені і заправлені змащенням із закриттям мастильних

отворів кришками. Норію необхідно зупиняти при пробуксовці стрічки, утікан-

ня стрічки за край барабана і зачіпанні ковшів за стінки труб, при частковому

відриві ковша, розкріпленні і пробуксовці барабана, а також при нагріванні пі-

дшипників зверх норми. При виникненні пожежі необхідно припинити в норію

поступання зерна чи продукту його переробки, виключити аспірацію і зупинити

норію. Пожежогасіння рекомендується робити, починаючи з голівки норії, з та-

ким розрахунком, щоб подавана в норію для пожежогасіння вода стікала зверху

в низ, ліквідуючи на своєму шляху окремі осередки пожежі.
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3) Протипожежні заходи при експлуатації стрічкових  та шнекових

транспортерів.

Для попередження пробуксовки транспортерних стрічок, а отже, попере-

дження пожежі, транспортери необхідно обладнувати відцентровими реле типу

РСИ, РКС. Знаходять також застосування механічне відцентрове реле убудова-

не в опорний ролик у транспортер. Для нормальної експлуатації транспортерної

стрічки необхідно стежити за справністю роботи механізмів транспортера, у

тому числі за обертанням усіх роликів, не допускати тертя кромок стрічки і збі-

гання її убік, а також зайвого натягу стрічки і влучення на неї мастила.

При виникненні загоряння в транспортері необхідно його зупинити, при-

пинити надходження продукту, перекрити отвори в стінах і приступити до по-

жежогасіння. При роботі гвинтового транспортера необхідно стежити за тим,

щоб гвинт не зачіпав об стінки жолоба, і щоб зазори між гвинтом і жолобом бу-

ли однакові (не менш 10мм по всій довжині шнека). Не можна допускати заї-

дання шнека (вала) у проміжних підшипниках, тому що це приведе до сильного

тертя і нагрівання. Дерев'яні короби шнеків установлювати не дозволяється.

Шнек повинний бути зупинений при поломці пер і зачіпанні їх за корито, за-

пресуванні його продуктом.

4) Протипожежні заходи при експлуатації дробарок

При запуску кормодробарки не-

обхідно відкрити відкидну кри-

шку дробильного (апарата) ба-

рабана і поставити відповідне

змінне решето, після чого криш-

ку закрити, до упору затягти за-

мки. Величину подачі продукту

в дробильну камеру необхідно

регулювати заслінкою прийом-

ного бункера, завантаження ма-

шини контролюється амперметр

індикатором, показання якого не

повинно перевищувати 55-60
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ампер. У дробарці напівзамкну-

та система повітрообороту між

дробильною камерою і цикло-

ном забезпечує знепилювання

процесу подрібнення.

Для забезпечення нормальної роботи фільтрувального рукава необхідно

захищати його від улучення вологи і періодично робити струшування з метою

видалення борошняного пилу.

Для запобігання можливості ви-

никнення пожежі необхідно

строго дотримувати наступні

норми протипожежної безпеки:

- приміщення, у якому працює дробарка, повинне бути обладнано вог-

негасними засобами (вогнегасником, шухлядою з піском и т.д.) відповідно до

норм

- періодично провітрювати приміщення від пилу, тому що надмірна за-

пиленість загрожує вибухом.

- перед пуском машини необхідно ретельно оглянути електропроводку,

оголення її не допускається.

- у випадку виникнення пожежі чи вибуху необхідно негайно відклю-

чити дробарку від мережі.

- особи, що працюють на дробарці, повинні бути ознайомлені з прийо-

мами надання першої допомоги потерпілим при пожежі, поразкою електричним

током.

Як протипожежні заходи пропонується:

1. Двері виробничих приміщень обладнати пристроями для само зачинен-

ня.

2. Обладнати приміщення складів і цехів автоматичною пожежною сиг-

налізацією.

3. Передбачити зблокування пожежної сигналізації з системами аспірації

та транспортерів.

4. При перетинанні транспортерними стрічками стін приміщень передба-
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чити захист прорізів проти поширення вогню за допомогою зажимних клапанів.

5. Для ефективної роботи системи аспірації:

- встановити лючки для очищення повітроводів;

- герметизувати місця з'єднання повітроводів.

6. У зерносушарці передбачити:

 - автоматичні ругулюючі пристрої для регулювання температури при по-

стійній подачі агента сушіння.

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


3. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в комбікормовому відділенні

3.1. Аналіз шляхів поширення пожежі.

Основними причинами й умовами поширення пожежі по виробничих

приміщеннях і технологічних комунікаціях є:

· наявність великої кількості речовин і матеріалів;

· відсутність вогнезатримуючих пристроїв на механічних комунікаціях;

· розгалужена мережа повітроводів, технологічних каналів;

· створення факторів, що сприяють швидкому поширенню пожеж (при

руйнуванні устаткування);

·  відсутність чи несправність вогнезатримуючих клапанів на комуніка-

ційних мережах, а також відсутність або несправність автоматичних пожежних

сповіщувачів;

∙  відсутність чи несправність первинних засобів пожежогасіння;

· некваліфіковані дії обслуговуючого персоналу при виникненні пожежі

і її гасінні.

На підприємствах по переробці зерна, де постійно накопичується горю-

чий пил, має місце розгалужена мережа трубопроводів, транспортерів, аспіра-

ційних систем, що нерідко є причиною швидкого поширення полум'я і диму по

всіх приміщеннях.

Особливо складно гасити пожежу, що виникає в будівлях з горючими бу-

дівельними конструкціями. Наприклад при виникненні пожежі в підсилосному

приміщенні, де можуть використовуватись горючі елементи, можливо швидке

поширення вогню та диму по висоті приміщення, а також в сторону інших си-

лосних корпусів. При цьому задимлюються всі поверхи будівлі.

Для запобігання поширення пожежі в доцільно виконувати наступні за-

ходи:

- норії і повітроводи виготовляти з негорючих матеріалів (металеві);

- скління вибухонебезпечних приміщень виконувати одинарним склом

товщиною 3 мм;

- очищення устаткування, машин, конструкцій, приміщень проводити

щомісяця;
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- на повітропроводах системи аспірації установлювати вогнезатримую-

чі клапани;

- приміщення цехів, складів розділяти протипожежними перешкода-

ми

3.2. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в комбікормовому відді-

ленні

Для гасіння можливої пожежі залучаються пожежно-рятувальні підрозді-

ли Запорізького гарнізону відповідно до розкладу виїздів. У випадку виникнен-

ня пожежі в робочий час в комбікормовому відділенні можна розглядати як

найбільше несприятливе приміщення по дії небезпечних факторів пожежі на

людей. Виходячи з цього розрахунок сил і засобів для гасіння можливої пожежі

виконуємо для приміщення комбікормового відділення.

Час прибуття підрозділів визначається по формулі:

,
V
60L

сл‘
×

=t                                               (3.1)

де L - відстань від дислокації пожежної частини до заводу;

V- середня швидкість прямування пожежного автомобіля (приймається 40

км/год.).

Знайдемо час вільного розвитку пожежі tв:

tв= tвиявл + tспов + tзб + tсл + tо.р.= 1 + 1 + 1 + 8 + 3 = 14 хв.;

де tвиявл - час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 1 хвилині з розрахунку,

що будівля обладнана автоматичною пожежною сигналізацією;

tспов - час сповіщення про пожежу;

tзб - час збору і виїзду;

tсл - час прибуття до місця пожежі першого підрозділу;

tо.р - час оперативного розгортання до подачі першого ствола “Б”.

Швидкість розвитку пожежі Vл = 1,0 м/хв.

Визначаємо площу пожежі, а також сили й засоби для гасіння:

1. Знаходимо радіус пожежі:

       R = 0,5 · Vл х 10 + Vл · (tвіл – 10) + 0,5 · (tлок. - tвіл) · Vл,                  (3.2)
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де tвіл – час вільного розвитку;

tлок – час локалізації

R = 0,5 · 1 · 10 + 1 · (15 – 10) + 0,5 · 1 · (20 – 15) = 12,5 м.                    (3.3)

2. Визначаємо площу гасіння з урахуванням того, що на момент прибут-

тя першого підрозділу пожежа приймає прямокутну форму:

                                       Sп. = a · b,                                                    (3.4)

де a, b – довжина (20 м) та ширина (19 м) приміщення відповідно

Sп. = 20 · 19 = 380 м2

3. Визначаємо необхідну кількість води на гасіння

381,0380ISQ sгас
гас
п =×=×=  л/с.                              (3.5)

3. Для гасіння обираємо стволи «А».

Визначаємо кількість стволів на гасіння пожежі:

14,5
4,7

38
Q

QN гас
"А."ств

гас
пгас

"А."ств ===                                    (3.6)

Приймаємо на гасіння 6 стволів «А».

4. Для захисту обираємо стволи «Б».

Визначаємо кількість стволів на захист суміжних приміщень і покриття:

9,51,025,0380I25,0SQ гас
п

зах
п

зах =××=××= л/с.                          (3.7)

.6,2
7,3
5,9

Q
Q

N зах
"Б."ств

зах
зах

"Б."ств ===                                       (3.8)

Згідно тактичних міркувань приймаємо на захист 4 стволи «Б»:

- 2 стволи «Б» на захист суміжних приміщень;

- 2 стволи «Б» на захист силосного корпусу.

Приймаємо на захист 4 стволи «Б».

5. Знаходимо необхідну загальну витрату води на гасіння та захист:

59,27,344,76QQQ зах
ф

гас
ф

заг =×+×=+=  л/c                           (3.9)

Виходячи з того, що на території об’єкту є 2 пожежні водойми об’ємом

250 м3, робимо висновок про те, що гасіння із такою витратою води може три-

вати 2,5 години.

Таким чином, об’єкт водою для пожежогасіння забезпечений.
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6. Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів

Приймаємо схему подачі води від однієї АЦ: 4 стволи «А», тобто, макси-

мальна витрата води складатиме 29,6 л/с.

2
6.29

59,2
Q
QN

схеми

заг

ПА === .                                          (3.10)

Приймаємо 3 АЦ.

7. Знаходимо необхідну кількість особового складу:

Nо/с = Nгдзс
. 3 + Nзах

 . 2 + Nпб + Nрозг. = 6 ∙ 3 +. 4 ∙ 2 + 6 +5 = 37 чол.      (3.11)

де: Nгдзс - кількість ланок ГДЗС;

Nзах - кількість стволів, необхідних на захист;

Nпб - кількість постів безпеки;

Nрозг. – кількість розгалужень.

8. Визначаємо необхідну кількість відділень на АЦ з урахуванням чисе-

льності відділення -5 осіб:

4,7
5

37
5

с/NоNвід === .                                   (3.12)

Приймаємо 8 відділень на АЦ.

Внаслідок того, що при горінні виникає сильне задимлення, то працювати

необхідно в апаратах захисту органів дихання.

Для гасіння пожежі, захисту приміщень, евакуації людей і матеріальних

цінностей необхідно 6 ланок ГДЗС.

До місця виклику направляються:

ДПРЧ-14 м. Токмак 2 АЦ

Елеватор м. Токмак 1 АЦ

ППЧ-4 м. Молочанськ 1 АЦ

ДПРЧ-21 смт. Чернігівка  АЦ

ДПРЧ-33 м. Василівка 2 АЦ

ДПРЧ-40 м. Оріхів 1 АЦ

Розстановка сил та засобів

ДПД Елеватор м. Токмак.

1-ше відділення подає ствол „А" на гасіння з південної сторони.

ДПРЧ-14 м. Токмак.

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


1-ше відділення встановлює АЦ на ПВ-1 і в складі ланки ГДЗС подає 2

ствола „А" на гасіння з північно-західної сторони.

2-е відділення встановлює АЦ на ПВ -  2  і в складі ланки ГДЗС подає 2

ствола ,А" на гасіння з північно-східної сторони.

АД-30 – резерв.

ДПРЧ-33 м. Василівка.

1-ше відділення ставить АЦ в резерв і від АЦ 1-го відділення ДПРЧ-14

подає в складі ланки ГДЗС один ствол „А" з південно-західної сторони.

2-ге відділення становиться в резерв.

ДПРЧ-4 м. Молочанськ.

1-ше відділення встановлює АЦ на ПВ-2 і подає 4 ствола „Б" на захист зі

східної сторони.

ДПРЧ-21 смт. Чернігівка.

Ставить АЦ в резерв і від АЦ ДПРЧ-4 разом з ДПД «Елеватор» подає 1

ствол „А" на гасіння з південної сторони.

ДПРЧ-40 м. Оріхів.

Резерв.

Табл. 3.1 – Тактико-технічні характеристики водяних переносних пожежних
стволів

Показники Розмірність РС- РС-

50 70

Діаметр насадка мм 13 19

Витрата води при напорі

на стволі 0,4 МПа:

- суцільного струменя л/с 3,6 7,4

- розпиленого струменя л/с – –

- захисної завіси л/с – –

Дальність струменя при

напорі на стволі 0,4 МПа:

- суцільного струменя м 28 32

- розпиленого струменя м – –

Кут факела захисної град. – –
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завіси

З'єднувальна арматура

–

ГМН- ГМН-

ствола 50 70

Маса ствола кг 0,35 0,86

4. Охорона праці

4.1. Безпека праці при веденні оперативних дій під час гасіння пожежі

Гасіння пожеж на об'єктах переробки і збереження зерна і зернопродуктів

зв'язані з роботою пожежних підрозділів на висотах і при сильному задимленні.

При роботі на висоті необхідно користуватися прийомами і пристосуваннями

для страховки.

При цьому:

- робота зі стволом на сходах дозволяється тільки після фіксації пожеж-

ного карабіном;

- для роботи зі стволом повинне бути виділено не менш двох пожежних;

- забороняється залишати ствол без догляду, навіть після припинення по-

дачі води;

- забороняється надягати лямку ствола на плече;

- забороняється присутність особового складу на обмерзлому даху або на

покритті, що провисло, а також на ділянках перекриття з ознаками горіння.

При гасінні пожежі необхідно відключити електричні мережі і технологі-

чне устаткування, що знаходяться під напругою. Роботи з порятунку людей

проводити швидко і чітко, але з дотриманням обережності, щоб люди, що ря-

туються, не одержали травм. Необхідно прийняти заходу для запобігання пані-

ки, якщо це необхідно.

Оперативне розгортання проводити по найбільш безпечних і найкорот-

ших шляхах, прокладати рукавні лінії, не заважаючи евакуації. Установлювати

пожежні автомобілі й устаткування так, щоб вони не утрудняли розміщення
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прибулих сил і засобів, їхнє зосередження на оперативних ділянках. Не допус-

кається використовувати для роботи безпосередньо у вогнища пожежі й у за-

димленому приміщенні особового складу пожежних підрозділів, членом ДПД і

ПСО, що прибули без спеціального одягу і спорядження.

При визначенні позиції ствольників КГП повинний передбачити шляхи

відходу їх на випадок виникнення потоків нагрітого повітря або швидкого по-

ширення пожежі.

Узимку КГП і весь керівний склад повинний забезпечити необхідні умови

праці на морозі:

- організувати своєчасну підміну людей;

- надання медичної допомоги;

- на затяжних пожежах організувати гаряче харчування і заміну спецодя-

гу.

При перестановці пожежних сход на інше місце необхідно:

- попередити про цьому пожежних, котрі по ній піднялися для роботи на

висоті,

- указати їм нове місце розташування сход або визначити інші шляхи спу-

ска.

Під час роботи з електроінструментом і прожекторами необхідно:

- тримати і переносити інструменти і пристосування тільки в гумових ру-

кавичках;

- установлювати прожектори і пристосування на міцній і стійкій основі в

тих місцях, де відсутня можливість улучення на них води (піни);

- відключити струмоприймачі у випадку влучення напруги на корпус еле-

ктроінструмента або пристосування, а також при виявленні інших несправнос-

тей;

- відключить електроінструмент у момент припинення подачі напруги, і

при переміщенні на нове місце роботи;

Забороняється передавати електрифікований інструмент людям, що не

вміють допуску до роботи з ним.

Особовий склад на пожежі зобов'язаний постійно стежити за появою про-

висаючих (обірваних, обгорілих) електропроводів поблизу місця роботи ство-
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льників, при розбиранні конструкцій, при установці сход і прокладці рукавних

ліній і вчасно доповідати про цьому  КГП, а також негайно попередити осіб, що

працюють у небезпечній зоні. Поки не буде встановлено, що знайдений провід

не знаходиться під напругою, необхідно вважати його під напругою і дотриму-

вати відповідних мір безпеки.

Відключати електропроводку за допомогою перерізання при фазній на-

прузі в мережі не вище 220 В и тільки тоді, коли іншими способами неможливо

знеструмити мережа. Ця робота повинна виконуватися тільки людьми, що

пройшли практичні заняття і споряджені ножицями для різання електропрово-

дів, гумовими діелектричними ножицями і діелектричними ботами.

При цьому необхідно:

- визначити ділянка мережі, де різання проводів більш доступний;

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки в ізоляторів з боку спожива-

ча з розрахунком, щоб проводу, що харчують або обвисають не залишилися під

напругою;

- обрізати кожен провід (жилу) окремо від інших;

Забороняється обрізати багатожильні проводи і кабелі, а також одножи-

льні проводи і кабелі, прокладені групами в ізольованих і металевих рукавах.

У непридатній для подиху середовищу необхідно використовувати ізо-

люючі протигази (Дрегер). Створюється ланка ГДЗС, що складається не менш,

ніж із трьох чоловік. При собі ланка повинна мати:

- засобу зв'язку;

- засобу висвітлення (груповий ліхтар);

- зв'язування ланки;

- шанцевий інструмент;

засобу гасіння пожежі (ствол першої допомоги);

- запас рукавів.

Перед входом у приміщення з непридатної для подиху середовищем, де

працює ланка ГДЗС, виставляється посада безпеки. Для кожної ланки ГДЗС ви-

ставляється своя посада безпеки. При роботі декількох ланок організується

КПП.

Перед включенням у протигази виробляється бойова перевірка. Мініма-
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льний тиск повітря в Дрегер повинно бути не менш 180 атм. Вихід ланки з за-

димленого приміщення на свіже повітря повинне бути в повному складі.

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди КГП подавати

вогнегасні засоби або припиняти їх подачу, переміщати автомобіль або залиша-

ти його без нагляду.

КГП може відступити від установлених вимог тільки в тому випадку, ко-

ли їхнє безумовне виконання не дозволяє здійснювати допомога людям, яким

загрожує вогонь і небезпечні фактори пожежі, попередити погрозу вибуху (об-

валення) або поширення пожежі. За прийняті рішення він несе особливу відпо-

відальність відповідно до діючого законодавства.

4.2. Рекомендації відповідальному за безпеку праці

1. Слідкувати за поведінкою несучих конструкцій.

2. Здійснювати контроль за дотриманням мір з безпеки праці всім особо-

вим складом.

3. Провести скорочене інструктування осіб, відповідальних за ПБП на

оперативних дільницях і організувати з ними зв'язок.

4. Вести облік травм, отриманих особовим складом.

5. Про всі зміни обстановки докладати ОРЦ або КГП.

6. Призначити відповідальних осіб для спостереження за поведінкою

будівельних конструкцій , що знаходяться в зоні пожежі.

7. При роботі в Дрегер організувати пост безпеки, при роботі 3-х та бі-

льше ланок контрольні пропускні пости.

8. Ланку ГДЗС допускати до роботи в складі не менш 3-х чоловік, на ря-

тування людей у складі 2-х чоловік.

9. Перед включенням в Дрегер забезпечити виконання перевірок в пов-

ному обсязі.

10. При виявлені несправностей в Дрегер повертати ланки.

11. Рукавні мережі, котрі подають на покривлю, закріплювати рукавними

затримками.

12. Воду в мережі подавати або припиняти подавати тільки за командою.

13. Надійно закріплювати ПТО, котре підіймається за допомогою мотуз-
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ки.

14. Виконувати заходи безпеки праці при гасінні пожеж в електроустано-

вках.

15. Через адміністрацію проконтролювати вимкнення силової та освітлю-

вальної електромережі.

16. Слідкувати за з'явленням обвислих електричних дротів в місцях робо-

ти ствольників, при розбиранні конструкцій будинку, встановленні драбин і

прокладанні рукавних ліній та" своєчасно доповідати КГП.

17. В нічний час контролювати належне освітлення місця пожежі , та інші

місця роботи особового складу.

18. Слідкувати за установкою перехідних містиків на магістральних ме-

режах в місцях проїзду транспорту.

19. Не допускати до роботи на ОД осіб без спеціального одягу.

20. Для сповіщення працюючих в небезпечній зоні встановити єдиний си-

гнал тривоги "НЕБЕЗПЕКА". Довести про нього всьому особовому складу.

21. Організувати пункт надання медичної допомоги.

22. Провести інструктаж по безпеки праці з особовим складом.
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Висновки

Дипломна робота містила в собі: характеристику об'єкта з погляду об'єм-

но-планувального і конструктивного рішення, його зовнішнього і протипожеж-

ного водопостачання.

Аналіз результатів технічного розслідування пожеж і вибухів на підпри-

ємствах по збереженню і переробці зерна в Україні і за кордоном  показує, що

рішення проблеми пожежовибухобезпеки комбікормових виробництв пов'яза-

но, насамперед, із забезпеченням пожежовибухобезпеки технологічного облад-

нання.

У даній дипломній роботі був виконаний аналіз пожежної небезпеки тех-

нологічного процесу виробництва, проаналізовані пожежонебезпечні властиво-

сті речовин і матеріалів, використовуваних у виробництві, була проаналізована

можливість утворення горючого середовища усередині технологічного устатку-

вання, розглянуті всі можливі види джерел запалювання, що можуть привести

до виникнення пожежі. Охарактеризовані найбільш ймовірні шляхи поширення

пожежі.

Був виконаний розрахунок сил і засобів для ліквідації можливої пожежі.

На основі проведеного аналізу пожежної небезпеки об'єкта були розроблені і

запропоновані варіанти протипожежного захисту в частині технологічного про-

цесу виробництва.

Таким чином, всі задачі, запропоновані до вирішення в дипломній роботі,

виконані.
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Література

1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012

№ 5403 -VI.

2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. Указ

Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р.

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС №

1417 від 30.12.2014 р.

4. Закон України вiд 18.01.2001 р. № 2245-III «Про об’єкти підвищеної не-

безпеки»

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 29.09.2017 р. № 733 «Про за-

твердження Положення про організацію оповіщення про загрозу виник-

нення або виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивіль-

ного захисту»

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 5.09.2018 р. № 715 «Про за-

твердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від прова-

дження господарської діяльності та визначається періодичність здійснен-

ня планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної

та пожежної безпеки Державною службою з надзвичайних ситуацій»

7. Наказу МВС України № 22 від 17.01.2019 року «Про затвердження уніфі-

кованої форми акта, складеного за результатами проведення планового

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотриман-

ня суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та

пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів»;

8. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у

сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 № 877-V

9. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

10. Постанова Кабінету Міністрів України від від 30.09.2015 р. № 775 «Про

затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів

для запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій»

11.ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних по-
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нять.

12.ДСТУ Б В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків та зо-

внішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою»

13. НПАОП 40.1-1.32-01 Правила будови електроустановок. Електрооблад-

нання спеціальних установок.

14.ДСТУ EN 62305:2012 «Блискавкозахист»

15.ДСТУ 2293:2014. Охорона праці. Терміни та визначення основних по-

нять.

16. ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Ос-

новні положення проектування».

17.ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація».

18.ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування»

19.ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»

20.ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимо-

ги»

21. ДБН В.2.2-9-2018 Громадські будинки та споруди. Основні положення.

22.ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення».

23.ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»

24. ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки

будівельних об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та

конструктивної безпеки будівель і споруд

25.ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення.

26.СНиП 2.09.02-85* "Производственные здания".

27.ДБН В.2.5-23-2010 Проектування електрообладнання об’єктів цивільного

призначення

28.Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ

МВС України № 25 від 15.01.2018 р.

29.Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки

осіб рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та

працівників Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС

України до виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України №

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=190&mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&amp;option=com_acymailing&amp;ctrl=url&amp;urlid=190&amp;mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&amp;amp;option=com_acymailing&amp;amp;ctrl=url&amp;amp;urlid=190&amp;amp;mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=239&mailid=55
http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


1470 від 20.11.2015 р.

30.Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства их тушения.

А.Н. Баратов, А.Я. Корольченко, С.Н. Кравчук. Справочник. Изд. в двух

книгах.- М.: Химия, 1990.

31.Про затвердження Правил техногенної безпеки. Наказ МВС України №

879 від 5.11.2018р.

32.Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Пра-

вил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

33.Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної

служби цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України

№340 від 26.04.2018 р.

34.Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Операти-

вно-рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС

України № 1342 від 16.12.2011 року.

35.Основи тактики гасіння пожеж: навч. посіб. / В.В. Сировий, Ю.М. Сенчи-

хін, А.А. Лісняк, І.Г Дерев`янко. ‒ Х.: НУЦЗУ, 2015. – 216 с.

36.Порядок організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в орга-

нах управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного

захисту Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС

№ 1032 від 07.10.2014р..

37.Методичні рекомендації зі складання та використання оперативних пла-

нів і карток пожежогасіння. Наказ МНС України № 1021 від 23.09.2011

року.

38.Методика з розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у бу-

дівлях і на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341

від 16.12.2014 року.

39.Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організа-

ції службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби

цивільного захисту

40.Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, обліку

та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного во-

допостачання

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


41.Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека»,

напряму підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базо-

вої вищої освіти, кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з уза-

гальненим об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-

рятувальні роботи / Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник

В.В., Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.
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